
 

 
 

PERÍODO TARDE 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2019 PREFEITURA MUNICIPAL DE IGUARAÇU 

 

Atenção: Leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões e Folha de 
Respostas. 
 

 
1. Seu caderno deve conter 30 (trinta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 
Língua Portuguesa 1 a 5 
Informática Básica 6 a 10 
Conhecimentos Gerais 11 a 15 
Conhecimentos Específicos 16 a 30 

 
2. A Prova terá duração de 3h (três horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 
3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova. Para uso do sanitário, 
deverá solicitar ao Fiscal de Sala e só deverá se levantar após autorização. 

4. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 
5. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 
prova. 

6. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 
calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, 
conforme constante no edital de abertura. 

7. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de 
tinta azul ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

8. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 
9. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de 

erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado. Em hipótese alguma ela será 
substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será o único 
documento válido para correção. 

10. Caso algum equipamento eletrônico emita som, o candidato portador do equipamento será 
automaticamente eliminado do concurso. 

11. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Verifique na 
Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

12. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão anuladas. 
13. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e 

Caderno de Questões, se for o caso. 
14. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado 

do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 
15. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 
16. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material 

da sala. 
17. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova.  
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Língua Portuguesa 
 
Leia o texto para responder as questões. 
 

Por que aprender uma segunda língua? 
  

Em meio às novas exigências do mercado globalizado, o 
domínio de idiomas se tornou sinônimo de crescimento tanto 

para profissionais como para organizações. 
 

Em organizações de todos os segmentos, as 
competências de comunicação são atributos indispensáveis 
para a equipe de profissionais. Seja na relação com clientes, 
superiores ou subordinados, comunicar-se de forma clara – 
oral ou verbalmente – é fundamental, independente do campo 
de atuação do profissional.  

Com o avanço da globalização, que abriu as portas do 
mercado nacional para mundo, a exigência de habilidades 
comunicativas foi ampliada. Hoje, para se inserir no mercado 
– ou mesmo manter-se nele – é necessário ir além do domínio 
do idioma nativo. Nesta nova realidade, o conhecimento de 
uma segunda língua deixou de ser um trunfo e já é 
considerado requisito básico em diversas empresas. 

Segundo pesquisas, o percentual de chance de 
contratação para quem tem um segundo idioma supera os 
50%. A diferença salarial entre funcionários com o domínio de 
outra língua e os que não possuem também chega a 60%. 
Além dessas vantagens, o conhecimento de um segundo ou 
terceiro idioma significa crescimento e fácil adaptação às 
constantes mudanças do novo cenário globalizado. 

Atualmente, o inglês é a língua mais requisitada nas 
empresas. No entanto, outros idiomas também têm ganhado 
destaque no mercado. O espanhol, por exemplo, está em alta 
devido ao Mercosul. Já o alemão e o francês têm sido 
requisitados em áreas específicas. Até mesmo idiomas mais 
exóticos proporcionam vantagens aos profissionais, 
considerando a carência de candidatos com esta habilidade no 
mercado. 

E não são apenas os profissionais que podem se 
beneficiar com a nova tendência. Empresas que adotam essa 
exigência, ou buscam essa qualificação para seus funcionários, 
também desfrutam de vantagens. Um perfil de atuação 
bilíngue aumenta o leque de clientes potenciais, abrindo portas 
para novos e promissores negócios com o mercado mundial. O 
crescimento da internacionalização de empresas – 
especialmente no mercado de TI – no último ano, por 
exemplo, reforça a importância dessa diversificação. 

Organizações que desejam aproveitar os benefícios 
trazidos pelo domínio de uma língua estrangeira podem 
investir em cursos de idioma para a qualificação de seus 
profissionais.  
Adaptado de http://www.manhattanvillage.com.br/por-que-aprender-uma-segunda-

lingua.php 

 
1. Analise: “Hoje, para se inserir no mercado – ou 

mesmo manter-se nele – é necessário ir além do 
domínio do idioma nativo.” E assinale a 
classificação dos vocábulos em destaque 
aleatoriamente. 

a) Há um verbo, um advérbio e um adjetivo. 
b) Há um substantivo, um advérbio e um adjetivo. 
c) Há uma preposição, um artigo e um substantivo. 
d) Há uma conjunção, uma preposição e um artigo. 
 
2. Analise: “Já o alemão e o francês têm sido 

requisitados em áreas específicas.” E assinale o tipo 
de sujeito presente nesta oração. 

a) Sujeito indeterminado. 
b) Sujeito oculto. 
c) Sujeito composto. 
d) Sujeito simples. 
 
3. Analise: “A diferença salarial entre funcionários 

com o domínio de outra língua e os que não 
possuem também chega a 60%.” E assinale a quem 
o pronome “os” se refere. 

a) Funcionários. 
b) Domínio de outra língua. 
c) Diferença salarial. 
d) A diferença entre salários. 
 
4. De acordo com o texto, uma empresa que adota o 

perfil bilíngue pode se beneficiar de que maneira? 
a) Proporcionar os funcionários a oportunidade de estudar 

um segundo idioma. 
b) Consolidar-se no mercado de trabalho, por meio de 

negociações e garantir o futuro da empresa. 
c) Abre oportunidades de negociações com empresas fora 

do país. 
d) Pode haver expansão dos negócios, com filiais 

espalhadas pelo mundo. 
 
5. Analise: “o conhecimento de uma segunda língua 

deixou de ser um trunfo” e assinale a alternativa 
que apresenta o tempo verbal desta oração. 

a) Presente do Indicativo. 
b) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 
c) Pretérito Mais-que-perfeito do Indicativo. 
d) Pretérito Perfeito do Indicativo. 
 

Informática Básica 
 
6. Assinale a alternativa que representa um formato 

de arquivo. 
a) .webx 
b) .wed 
c) .netbox 
d) .pdf 
 
7. Utilizando o navegador de internet Google Chrome, 

versão 76.0.3809.100 (Versão oficial) 64 bits, 
assinale a alternativa que representa o comando 
Ctrl+p (Obs.: o sinal de + não faz parte do 
comando, significa que as teclas devem ser 
pressionadas simultaneamente). 

a) Navegar por itens clicáveis indo para trás. 
b) Atualizar a página atual. 
c) Abrir opções para imprimir a página atual. 
d) Aumentar tudo na página. 
 
8. Assinale a alternativa que representa um programa 

específico para editar texto. 
a) Outlook. 
b) Word. 
c) Skype. 
d) OneDrive. 
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9. Utilizando o Windows 10, instalação padrão, 
português do Brasil, assinale a alternativa que 
representa o comando Alt+F4 (Obs.: o sinal de + 
não faz parte do comando, significa que as teclas 
devem ser pressionadas simultaneamente). 

a) Utilizado para fechar a janela que estiver ativa em seu 
computador. 

b) Utilizado para abrir o menu do programa que estiver 
usando no momento. 

c) Utilizado para alternar abas diferentes de um mesmo 
programa. 

d) Utilizado para atualizar a janela atual. 
 
10. Assinale a alternativa que representa um site 

utilizado para pesquisa. 
a) www.auxiliodebusca.com 
b) www.searchfyre.com 
c) www.pesquisafire.com 
d) www.google.com 
 

Conhecimentos Gerais 
 
11. Segundo a Lei Orgânica do município de Iguaraçu, 

apresentada em 04 de dezembro de 2000, qualquer 
alteração territorial deverá observar a lei estadual e 
passar pela consulta prévia da população 
interessada. Essa consulta da população deverá ser 
feita através de  

a) uma eleição.  
b) um plebiscito. 
c) uma votação simbólica. 
d) conselhos Municipais previamente definidos. 
 
12. O trabalho do poder legislativo é importantíssimo. 

Quando se trata do legislativo federal, essa 
importância é ainda maior, já que atinge toda a 
nação. Em agosto de 2019, páginas da imprensa 
nacional na internet noticiaram dados de um 
levantamento feito da participação das sessões desta 
legislatura atual. De acordo com os dados 
apresentados 

a) os deputados estão bastante engajados no trabalho 
legislativo e raramente há registro de ausências. 

b) esta atual formação da Câmara de Deputados é a pior 
registrada na história, desde que os dados ficaram 
disponíveis para a população. 

c) mais da metade dos deputados já tiveram descontos 
salariais devido à ausências. 

d) somente 52 deputados se ausentaram durante esses 
meses iniciais de mandato, não interferindo na atuação 
política dos mesmos. 

 
13. Uma judoca brasileira foi a primeira mulher a 

conquistar a tríplice coroa. Campeã olímpica, 
mundial e pan-americana, a atleta foi a porta-
bandeira na cerimônia de encerramento dos jogos 
pan-americanos. Essa judoca é 

a) Mariele Ribeiro. 
b) Aline Romão. 
c) Fernanda Lima. 
d) Rafaela Silva. 
 
14. Neste ano de 2019, a Prefeitura Municipal de 

Iguaraçu, juntamente com a assistência social do 
município, realizou um plantão social. Esse evento 
teve como finalidade 

a) atualizar o cadastro e realizar o diagnóstico 
sociofamiliar. 

b) distribuir cestas básicas às famílias cadastradas. 
c) ofertar às famílias tratamento odontológico, uma 

necessidade detectada pela ação social. 
d) realizar um cadastro para o programa de moradia do 

município. 
 
15. O senado brasileiro aprovou, em votação simbólica, 

a Medida Provisória nº 881 de 2019. Chamada de 
MP da Liberdade Econômica ou minirreforma, a 
medida seguirá para sanção do atual Presidente da 
República. No Senado, houve 

a) a retirada das regras que liberavam o trabalho aos 
domingos e feriados. 

b) a aprovação integral da MP em seu texto original. 
c) o acréscimo do texto sobre as gratificações extras 

relacionadas ao trabalho durante as férias. 
d) o acréscimo do texto sobre indenizações em caso de 

acidente de trabalho. 
 

Conhecimentos Específicos 
 
16. Analise as assertivas e assinale a alternativa que 

apresenta casos que a possibilidade de infecção 
pelos vírus das hepatites pode ser descartada, 
baseado nos marcadores sorológicos. 

I.  Anti-HAV IgG reagente isoladamente. 
II.  Anti-HBc (total) reagente + anti-HBs reagente. 
III.  HbeAg reagente. 
IV.  Anti-HCV reagente + RNA-HCV não detectável. 
a)  Apenas I e IV estão corretas. 
b)  Apenas II e III estão corretas. 
c)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
d)  Todas estão corretas. 
 
17.  Mulher de 27 anos procura atendimento na 

Unidade Básica de Saúde porque nunca realizou 
coleta do preventivo e deseja se informar sobre o 
exame. Informa nunca ter tido relação sexual. 
Assinale a alternativa que apresenta a explicação 
que o médico deverá fornecer a paciente, segundo as 
recomendações do Ministério da Saúde, para o 
rastreio do câncer do colo do útero. 

a)  A realização do exame deveria ter iniciado há 2 anos. 
b)  Não é necessário realizar o exame por enquanto. 
c)  A coleta do exame só é realizada se houver história 

familiar de câncer de colo do útero. 
d)  A paciente deve ser orientada a coletar o exame 

anualmente. 
 
18.  O tabagismo é considerado fator de risco para todas 

as doenças abaixo, exceto: 
a)  retocolite ulcerativa. 
b)  descolamento prematuro de placenta. 
c)  câncer de mama. 
d)  doença de Crohn. 
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19.  Assinale a alternativa que apresenta alterações 
laboratoriais da anemia ferropriva. 

a)  Diminuição da concentração da ferritina, aumento da 
capacidade total de ligação da transferrina e aumento 
da saturação da transferrina. 

b)  Diminuição da concentração da ferritina, diminuição da 
capacidade total de ligação da transferrina e diminuição 
da saturação da transferrina. 

c)  Diminuição da concentração da ferritina, aumento da 
capacidade total de ligação da transferrina e diminuição 
da saturação da transferrina. 

d)  Aumento da concentração da ferritina, diminuição da 
capacidade total de ligação da transferrina e diminuição 
da saturação da transferrina. 

 
20.  A cardioversão elétrica pode ser realizada para 

restaurar o ritmo sinusal em pacientes com 
fibrilação atrial (FA). Existe risco de 
tromboembolismo durante e após o procedimento, a 
menos que a profilaxia com anticoagulantes tenha 
sido iniciada antes do procedimento, reduzindo esse 
risco. Analise as situações de cada assertiva e 
assinale a alternativa que apresenta condutas 
adequadas. 

I.  A cardioversão elétrica não pode ser feita 
eletivamente para restaurar o ritmo sinusal em 
pacientes com FA persistente. 

II. Diante de uma FA que se instalou há mais de 48h e 
o ecocardiograma transesofágico não detectou a 
presença de trombos intracavitários, será possível 
realizar a cardioversão elétrica imediatamente, sem 
necessidade de anticoagulação posteriormente, se o 
paciente apresentar baixo risco para eventos 
tromboembólicos. 

III.  Diante de uma FA que se instalou há mais de 48h e 
o ecocardiograma transesofágico detectou a 
presença de trombos intracavitários, o paciente 
deve ser anticoagulado por pelo menos 3 semanas 
antes e 4 semanas após a cardioversão elétrica. 

a)  Apenas I e II estão corretas. 
b)  Apenas III está correta. 
c)  Apenas II e III estão corretas. 
d)  Apenas I e III estão corretas. 
 
21.  Paciente de 32 anos, feminina, queixa-se de 

episódios frequentes de cefaleia, tipicamente 
bilateral, sentida como pressão ou aperto, de 
intensidade ligeira a moderada, durando de minutos 
a dias. Relata ainda que a dor não piora com a 
atividade física de rotina, não se associa a náuseas, 
mas ocasionalmente apresenta fotofobia. Assinale a 
alternativa com o diagnóstico provável. 

a)  Enxaqueca com aura. 
b)  Enxaqueca sem aura. 
c)  Cefaleia em salvas. 
d)  Cefaleia tipo tensão. 
 
22.  A vacina tríplice bacteriana adulta (dTpa) protege 

contra coqueluche, tétano e difteria. A coqueluche é 
a quinta maior causa de morte em crianças, sendo 
especialmente grave em bebês até seis meses. O 
tétano é uma doença conhecida no período pré-
natal, possuindo alta taxa de letalidade devido à 
contaminação do cordão umbilical durante o parto. 
Já a difteria é uma doença que pode causar 
obstrução respiratória, tendo alta taxa de 
mortalidade entre os recém-nascidos. Assinale a 
alternativa que apresenta a conduta correta diante 

de uma gestante previamente vacinada, com três 
doses de vacina contendo o componente tetânico. 

a)  Não é necessário realizar outras doses, uma vez que o 
calendário vacinal encontra-se atualizado. 

b)  Deve receber uma nova dose de dT (dupla adulto - 
difteria e tétano) após o parto. 

c)  Deve receber uma dose de dT e uma dose de dTpa, 
sendo que a dTpa deve ser aplicada até a 32ª semana de 
gestação, para que haja tempo para formação de 
anticorpos. 

d)  Deve receber uma dose de dTpa a partir da vigésima 
semana de gestação, o mais precocemente possível. 

 
23.  Assinale a alternativa que apresenta o exame 

padrão-ouro para avaliar o controle metabólico do 
indivíduo com diabetes mellitus tipo 1. 

a)  Hemoglobina glicada. 
b)  Glicemia de jejum. 
c)  Insulina basal. 
d)  Albumina glicada. 
 
24.  Paciente admitido em sala de emergência com 

insuficiência respiratória aguda, com saturação de 
oxigênio 60% em Máscara de Venturi 50%, 
dispneico e com sinais de desconforto respiratório. 
O médico de plantão realiza a intubação 
orotraqueal, solicita exames laboratoriais e 
eletrocardiograma (ECG). O ECG evidencia 
taquicardia (FC 125bpm), ritmo irregular e ondas P 
com 3 morfologias diferentes na derivação DII. O 
diagnóstico eletrocardiográfico mais provável neste 
caso é 

a)  síndrome de Wolff-Parkinson-White. 
b)  taquicardia atrial unifocal. 
c)  taquicardia atrial multifocal. 
d)  taquicardia por reentrada nodal. 
 
25.  “O achado endoscópico de uma erosão maior que 

5mm, confinada à prega mucosa e não contígua 
corresponde à esofagite grau __ de Los Angeles”. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 

a)  A. 
b)  B. 
c)  C. 
d)  D. 
 
26.  O Núcleo Ampliado de Saúde da Família e Atenção 

Básica (NASF-AB) é formado por uma equipe 
multidisciplinar e interdisciplinar composta por 
profissionais de diferentes ocupações da área da 
saúde, atuando de maneira integral, com o objetivo 
de dar suporte aos profissionais das equipes de 
Saúde da Família. Assinale a alternativa que 
apresenta apenas ocupações que podem fazer parte 
do NASF-AB. 

a)  Médico do trabalho, médico ginecologista-obstetra e 
médico pediatra. 

b)  Médico veterinário, médico psiquiatra e médico 
geriatra. 

c)  Farmacêutico, fonoaudiólogo e assistente social. 
d)  Médico endocrinologista, médico acupunturista e 

médico homeopata. 
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27.  Jovem de 30 anos traz os seguintes exames 
laboratoriais: TSH 0,001 mU/L (VR: 0,3-0,5), T3 
400 ng/dl (VR: 70-200), T4 livre 0,4 ng/dl (VR: 0,7-
1,8), tireoglobulina sérica baixa, captação de iodo 
radioativo de 5% em 24h (VR: 15-30%). Apresenta 
ultrassonografia de tireoide com nódulo misto de 
0,6mm em lobo esquerdo. A principal hipótese para 
esse caso é 

a)  tireoidite aguda. 
b)  adenoma tóxico. 
c)  tireotoxicose factícia por ingestão de T3. 
d)  bócio multinodular tóxico. 
 
28.  Sobre a Lei Orgânica da Saúde, analise as assertivas 

e assinale a alternativa correta. 
I.  A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada dois 

anos com a representação dos vários segmentos 
sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as 
diretrizes para a formulação da política de saúde 
nos níveis correspondentes. 

II.  As Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite 
são reconhecidas como foros de negociação e 
pactuação entre gestores, quanto aos aspectos 
operacionais do Sistema Único de Saúde (SUS). 

III.  A iniciativa privada poderá participar do Sis tema 
Único de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

IV.  Universalidade, integralidade e equidade são 
princípios organizativos do SUS. 

a)  Apenas II e III estão corretas. 
b)  Apenas I, II e III estão corretas. 
c)  Apenas II e IV estão corretas. 
d)  Apenas I e IV estão corretas. 
 
29.  Paciente de 27 anos com espondilite anquilosante 

relata vermelhidão em olho direito, associado a dor 
ocular e fotofobia. Nega saída de secreção 
purulenta. Na investigação oftalmológica, o 
diagnóstico mais provável deve ser 

a)  ceratite. 
b)  uveíte anterior aguda. 
c)  coriorretinite aguda. 
d)  glaucoma agudo em ângulo estreito. 
 
30.  Jovem de 30 anos recebe a primeira dose de 

penicilina para tratamento de sífilis recém 
diagnosticada. Algumas horas após receber a 
medicação paciente evolui com febre, cefaleia, 
mialgia e exacerbação das lesões cutâneas. Assinale 
a alternativa que apresenta o diagnóstico e conduta 
para esse caso. 

a)  Reação de Jarisch-Herxheimer / interromper 
tratamento. 

b)  Reação alérgica à penicilina / trocar medicação. 
c)  Reação de Jarisch-Herxheimer / manter tratamento. 
d)  Reação alérgica à penicilina / corticoterapia. 
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